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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13ª DO ANO DE 2017. 

 

 

 

 

Aos onze (11) dias do mês de setembro (09) de dois mil e dezessete 

(2017), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintesrepresentantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa 

Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 

Jarmas de Almeida Leite (Fifi), José Roberto da Silveira 

Castanheira Júnior (Castanha) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). 

Ausente a Vereadora Fátima Cristina S. da Silva Rezende. 

Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos 

para trazer uma palavra de fé. O Presidente cumprimentou a 

todos, agradeceu as palavras do Pastor, bem como sua constante 

presença nesta Casa. Falou de sua satisfação em ver o Vereador 

Boca se recuperando e podendo participar das sessões desta Casa. 

Falou também que a Vereadora Fátima da Silva apresentou 

atestado comprovando o estado de saúde de sua filha, o 

Presidente afirmou que não há necessidade de apresentar 

atestado, porém a Vereadora fez questão de apresentar, espera 

que tudo esteja correndo bem, deixou seu abraço a Vereadorae se 

colocou à disposição da mesma. Agradeceu a presença de todos 

que estão na sessão, bem como àqueles que estão assistindo a 

sessão desta Casa. Dando continuidade determinou a 1º 

Secretária vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão 

anterior, a qual foi aprovada por todos. Não havendo PEQUENO 

EXPEDIENTE passou-se a ORDEM DO DIA:Tendo matéria a 
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apresentar o Presidente passou a presidência dos trabalhos ao 
Vice-Presidente, Vereador Fifi e no Plenário apresentou 
Projeto de Lei nº 011/2017 que Dispõe sobre a contratação de 

“Vigilância Armada 24 horas” nas Agências Bancárias Públicas e 

Privadas e nas Cooperativas de Crédito do Município de São José 

do Calçado/ES”. O autor esclareceu que esse projeto tem por 

finalidade colocar à noite vigias nos bancos. Isso não irá onerar o 

Município em nada, porque as Instituições bancárias que terão 

que contratar mais um vigia para trabalhar a noite.Todos os 

Vereadores parabenizaram o autor do Projeto. Aprovado por 
unanimidade.Requerimento nº 162/2017, de autoria da 
Vereadora Adalgisasolicitando ao Prefeito a instalação de 

barreiras (metálicas ou em concreto) nos acessos laterais da 

EMEF Manoel Franco, impedindo assim o avanço de automóveis 

em frente a escola, que podem acarretar em acidentes com alunos, 

professores e funcionários da 

instituição.Aprovado.Requerimento nº 163/2017 de autoria da 
Vereadora Fátima Simões, solicitando ao Prefeito a implantação 

de um grupo multidisciplinar de saúde, composto por Médico, 

Enfermeiro e Profissional de Educação Física, para realização de 

palestras voltadas a doenças crônicas da Diabetes Mellitus e 

Hipertensão Arterial, abordando as características, diagnóstico e 

medidas preventivas para o controle das mesmas, pois representa 

uma das principais causas de óbitos em todo o 

país.Aprovado.Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal: a) nº 166/2017 da necessidade 

de cumprir com o pagamento do Piso Nacional para os 

profissionais da Educação do nosso município, professores e 

pedagogos conforme determina a Lei Federal nº 11.738/2008; b) 
nº 165/2017 solicitando que providencie, em caráter de urgência 

o funcionamento do laboratório de informática da Escola Anito 

Gomes Teixeira, localizada no Distrito do Divino Espírito Santo, 

uma vez que a mesma já possui os computadores, necessitando 

somente de um profissional para atender os alunos e a 

comunidade; c) nº 164/2017 solicitando ao mesmo que 

providencie em caráter de urgência a substituição da peça que 

está queimada, impedindo o funcionamento da Praça Digital do 
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Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá). A autora dos 

requerimentos disse que espera boa vontade do Executivo para 

resolver essas questões. O Presidente da Câmara comentou que 

na Legislatura passada fez parte da Comissão de Educação e para 

conseguir o salário que é pago hoje aos professores, tiveram uma 

briga muito grande com o Executivo e espera que o atual governo 

cumpra o pagamento do piso nacional. Lembrou que por dois anos 

consecutivos fez uma homenagem aos professores, homenageando 

a Dona Nilda e Dona Corina e em suas falas deixou claro que se 

hoje existem Vereadores, médicos, advogados e tudo mais e por 

causa do professor, mas esse profissional é muito desvalorizado. E 

se a Câmara tem condições de fazer alguma coisa por eles, vão 

lutar, para que eles recebam pelo menos o mínimo, que é o piso 

nacional. E pediu aos demais Vereadores que conversem com o 

Prefeito para que, ao menos siga o piso nacional. O Vereador Boca 

se comprometeu em conversar com o Prefeito. Todos os 

Requerimentos da Vereadora Janaina foram aprovados. Palavra 
franqueada. Com a palavra a Vereadora Fátima Simões, após 

cumprimentar a todos, em nome do Prefeito José Carlos e do Vice 

Teté, agradeceu ao ex-Deputado Federal Cesar Colnago, hoje vice-

governador do Estado, pela proposta de emenda parlamentar em 

2014, para aquisição de uma pá carregadeira, a qual se encontra 

pronta para servir ao município, e está exposta na praça. Do 

mesmo modo agradece a ex-deputada Lauriete pela emenda 

parlamentar para a aquisição de um caminhão baú que muito já 

está contribuindo para a agricultura familiar do nosso município. 

Ainda a Vereadora Fátima Simões pediu a Casa que envie moção 

de pesar aos familiares do Sr. Sebastião Ventura e do Sr. 

Sebastião Mendonça de Abreu.O Presidente determinou enviar as 

moções. Parabenizou a Vereadora Fátima Simões pela festa do 

Distrito de Airituba. Em seguida passou a palavra a Vereadora 

Janaina, que após cumprimentar a todos, parabenizou as escolas 

do município pela realização do projeto “resgatando a cultura do 

município”, que foi um trabalho ímpar e de grande relevância para 

a nossa cultura. O projeto retratou memórias já esquecidas ou até 

então não conhecidas por muitos de nós, trouxe alegria, emoção, 

encontros e reencontros, sem falar no trabalho maravilhoso 
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realizado pelas professoras das escolas, só assim foi possível ver o 

comprometimento da equipe de educadores com a qualidade da 

nossa Educação. Em sua opinião falta uma melhora no salário 

para incentivar o trabalho desses baluartes da educação. Ainda a 

Vereadora Janaina comentou que já são nove meses de trabalho 

nessa Câmara, onde apresentou diversos requerimentos, diversas 

indicações e as respostas enviadas para esta Casa são as mesmas 

para todos os pedidos, as quais denomina “respostas genéricas”, 

não direciona nada, não leva a lugar nenhum e nem traz nenhum 

resultado para a administração. E acrescentou que esse resultado 

não é para o Vereador, mas sim as respostas que o povo está 

guardando. Mas como vereadora não vai deixar de trabalhar para 

o bem do povo e quando fez um requerimento é dentro da 

proporcionalidade do orçamento. E não é justo o Prefeito ficar 

engabelando com respostas que não convence a ninguém, por isso 

espera que o Executivo mande respostas concretas.O Presidente 

parabenizou as falas da vereadora, que soaram como um 

desabafo, porque o vereador é o primeiro contato que o povo tem 

para fazer as cobranças. O vereador Castanha sugeriu que as 

respostas dos requerimentos dos Vereadores sejam lidas em 

Plenário para que as pessoas também tenham conhecimento. O 

Presidente anunciou que esse procedimento será adotado a partir 

da próxima sessão. Ninguém mais fazendo uso da palavra 

franqueadao Presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais 

havendo a relatar, declarou encerrada a presente sessão e 

anunciou que a próxima sessão ordinária desta Casa será no dia 

25 de setembro, numa segunda-feira, às 19 horas neste Plenário. 

E Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
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